

ब्रेकन प्रायोरी ग्रोभ्स

प्रायोरी ग्रोभ्स एडटा सुन्दर मिश्रित वन क्षेत्र हो जुन होन्डु नदीको सिमानामा पर्दछ। यहाँका रुखहरू प्रायः बीच (Beech) प्रजातिका छन्, जबकि अन्य रुखहरूमा कटुस (oak) हेजल, र उतीस t समावेश छन्। यस ट्रेलले आगन्तुकहरूलाई सबै मौसममा प्रकृति र वन्यजीवहरूको आनन्द लिनको लागि शान्त वातावरण प्रदान गर्दछ।



नदीमा तपाईं हिपर (dipper) र ग्रे वेगटेलस (grey wagtails) चराहरू देख्न सक्नुहुन्छ। यस क्षेत्रमा वसन्त र ग्रीष्मको आरम्भमा विभिन्न जङ्गली फूलहरू पनि हेर्न पाइन्छ। इतिहासमा चासो राखेहरूका लागि, प्रायोरी ग्रोभ्स ब्रेकन टाउन वाकको हिस्सा हो र यसलाई ब्रेकन क्याथेड्रल जस्ता ऐतिहासिक भवनहरूको नजिक रहेको आनन्द लिनको लागि शान्त वातावरण प्रदान गर्दछ।

निम्न पनि हेर्नुहोस्:



हेजल क्याटकिन्स (Hazel Catkins) - वसन्तको प्रारम्भमा यिनीहरूले आफ्नो पराग छोड्छन् जसले पतझडमा हेजलनट बनाउँछ।
वुड एनेमोन (Wood Anemone) - यी सेतो तारा जस्ता फूलहरू वसन्तको प्रारम्भमा पहिले फकिनेहरू मध्ये एक हुन्।
ब्युबेल्स (Bluebells) - ग्रीष्मको अन्त्यतिर फकिने यी ब्रिटिश फूलहरूको मीठो सुगन्ध हुन्छ।
हार्ट्स टङ्ग फर्न (Hart's Tongue Fern) - गीला र छायादार स्थानहरूमा पाइन्छ जसका पातहरू जिब्रो जस्तै सरला हुन्छन्।
बीच नट्स (Beech Nuts) - यो हेजल नटसँगै मुसा, भोल्स (voles), भोल र लोखकैहरूको लागि आहारको स्रोत हो।

मृत काठ (Dead wood) - पुराना, सडेका रुखका मुडाहरूले साना प्राणीहरूको लागि महत्वपूर्ण आवास बनाउँछन् जसले काठलाई खान्छन् र पुनर्चक्रण गर्छन् अनि चराहरूले यी प्राणीहरूलाई आफ्नो आहार बनाउँछन्। यिनले साना स्तनधारीहरूका लागि आश्रय पनि प्रदान गर्छन्।



के तपाईंले सबै 10 मूर्तिहरू भेट्न सक्नुभयो?

ब्रेकन प्रायोरी ग्रोभ्समा यी वन्यजीव मूर्तिहरूको ट्रेललाई पछ्याउनुहोस् र तिनीहरूले प्रतिनिधित्व गर्ने जनावरहरूको बारेमा अझ बढी जान्नुहोस्। केही सजिलै भेट्न सकिन्छ भने अन्यहरू अलि बढी लुकेका छन्, तर जहाँ तिनीहरू बस्छन् त्यसले तपाईंलाई सङ्केत दिनेछ।

ट्रेल जङ्गलको बाटोमा छ जसमा केही भिरालो, खट्याङखुलुङ र हिलोमाटो भएको क्षेत्र छन् र त्यहाँ पुग्न र फर्कन 1 माइलको दुरी छ। हिँड्नका लागि बुट वा वेलिङटन जुता प्रयोग गर्न सिफारिस गरिन्छ।

वन्यजीवन ट्रेल सम्म ड स्ट्रुएट (The Struet) बाट पैदल हिँड्ने पुल, क्याथेड्रल चर्चगार्ड (Cathedral Churchyard) र प्रायोरी स्कूलसँगै (Priory School) पेन्ड्रे क्लोज (Pendre Close) बाट पैदल मार्गमा हिँडेर पुग्न सकिन्छ। त्यस क्षेत्रको किनारमा स्थित टिकटिके कीरा (ladybird) लाई खोज्नुहोस्।



ब्रेकन ग्रोभ्स र प्रोमेनाडका साथीहरू

यो ट्रेल ब्रेकन ग्रोभ्स र प्रोमेनाड क्याम्पिनिङ समुहद्वारा व्यवस्थापन गरिएको हो, जसलाई लोकल प्लेसेस फर नेचर फण्डद्वारा कोष र प्वाइस काउन्टी काउन्सिलबाट सहयोग प्राप्त छ जसमा थोमस कार्विङ्स (Thomas Carvings) द्वारा मूर्तिहरू तयार गरिएको हो।

यो स्वयंसेवी समूहले सबैको आनन्दका लागि ग्रोभ्स र प्रोमेनाडको रखरखावमा मद्दत गर्दछ। उनीहरूका परियोजनाहरू र स्वयंसेवी गतिविधिहरूका बारेमा थप जानकारीको लागि कृपया सम्पर्क गर्नुहोस्:
FOBGAP@outlook.com www.breconpriorygroves.co.uk



वाइल्डलाइफ मूर्तिहरू ट्रेल



ब्रेकन प्रायोरी ग्रोभ्स

ब्रेकनको केन्द्रमा वन्यजीवको बारेमा अझ बढी जानकारी प्राप्त गर्न मूर्तिहरूको अनुगमन गर्दै अघि बढ्नुहोस्।

वाइल्डलाइफ मूर्तिहरू ट्रेल

ब्रेकन प्रायोरी ग्रोभ्स

1. टिकटिके कीरा (लेडी बर्ड) - टिकटिके कीराहरू जाडो याममा शुष्क, बोटबिरुवाका छालाका खोपिटाहरू र पुराना काठपातका ओडारमा बस्छन्। लार्वा कीराहरूको भक्षकको रूपमा प्रख्यात, टिकटिके कीरा मालीहरूको सच्चा साथी हो। संयुक्त अधिराज्यमा 26 प्रजातिका टिकटिके कीराहरू छन्।

2. बुडमाउस - बुडमाउसहरू सर्वाहारी हुन्छन् जसले फल, विठ र गेडागोडीहरूका साथै कीरा, सजुरो र झुसिलीराहरू खान्छन्। यी प्राणीहरू प्रायः रातमा सक्रिय हुन्छन् र उल्लुहरूको प्रिय शिकार हुन्। मादा बुडमाउसहरूले आफ्ना संख्या कायम राख्न वर्षमा छ-वटा बच्चा जन्माउन सक्छन्।

3. बुडलाउस - बुडलाउसहरू (काठका कीरा वा घुनहरू) 30 करोड वर्षभन्दा बढी समयदेखि अस्तित्वमा छन्। झिंगिमाछा र गंगटासित सम्बन्धित यो क्रस्टेशियन सुकेको वा मरेको काठ र बोटबिरुवाको पुनर्चक्रणको लागि महत्वपूर्ण हुन्छन्। यी प्राणीहरू सजिलै शुष्क हुन्छन्, त्यसैले चिसो र गीला स्थानमा लुकेर बस्छन्। मादा बुडलाउससँग अण्डा सेकनने विशेष धैली हुन्छ जहाँ उसले अण्डाहरू सेकेर चलाहरू जन्माउँछन्।

4. लेसुर होर्स्यू चमेरा - माथिल्लो अस्क (Usk) उपत्यका जो प्रजातिको चमेरा पाइने गढ हो, जुन सबैभन्दा सानो ब्रिटिश प्रजातिहरू मध्ये एउटा हो। यो सर्वासत पछि बाहिर आउँछ र राति उड्ने पुतली (moth), लामखुट्टे, मिडज, लेसविड्स, र मेपलाहरूको शिकार गर्न आवाज सुनेर पत्ता लगाउने तरिका (इकोलोकेशन) प्रयोग गर्छ, र प्रायः जमिनबाट 5 मिटरभन्दा माथि उड्न सक्दैन।

5. ट्रीक्रिपर - यो सानो चरा वृक्षहरूमा तलबाट घुमाउरो रूपले चढ्छ, यसको लामो, पातलो, तल फर्किएको चुचो प्रयोग गरेर मोटोको बोनारमा रहेका कीटहरू खान्छ। यो चरा वृक्षको शिखरमा पुगेपछि उडेरअर्को वृक्षको फेदमा जान्छ र फेरि त्यही प्रक्रिया सुरु गर्छ।

ट्रेलमा पहुँचका लागि प्रवेशद्वारहरू



6. टाउनी उल्लु - यो उल्लुको मादाले "के-विक" (द्वि) ध्वनि निकाल्छ र नर उल्लुले "हु-हु" (ट्र) ध्वनि निकालेर प्रतिक्रिया जनाउँछ। रातो खैरो रङको र हल्काको पेट भएको यी उल्लुहरूले मुख्यतया साना स्तनधारीहरू जस्तै मुसा र भोल्स (voles) लाई रातको समयमा शिकार गर्दछन्।

7. स्याल - स्यालहरू सिपालु शिकारी हुन्छन् जसले खरायो, मुसा, चरा र भ्यागुताको शिकार गर्छन् र मौसममा पाइने बयर फलहरू पनि खान्छन्। यिनीहरूले वसन्त ऋतुको सुरुमा प्रत्येक वर्ष 4-6 बच्चा जन्माउँछन्।

8. ओटर (Otter) - अझ जोखिममा रहेको प्रजाति, ओटरलाई कहिलेकाहीँ होन्डु (Honddu) नदीमा देख्न सकिन्छ। लामो गोलो शरीर र मोटो पुच्छर र जालीदार (webbed) खुट्टाहरू भएका यी प्राणीहरू पानीमा बस्न रुचाउँछन्, र यिनले माछा, ईल, र वसन्त ऋतुमा श्यागुता खान्छन्। यिनीहरू स्वस्थ र सफा नदीहरूमा मात्रै फस्टाउँछन्।

9. बैंक भोल (Bank Vole) - मुसाको जस्तो गोलो अनुहार, साना कान र छोटो पुच्छर भएका बैंक भोलहरू जङ्गल र झाडीमा बस्छन्। यिनीहरूले फल, नट र साना कीराहरू खान्छन् र विशेष गरी हेजलनट र क्याकबेरी रुचाउँछन्। यी प्रायः उल्लु र न्याउरी मुसोको (weasels) शिकार हुन्छन्।

10. सालमोन - पुटलान्टिक सालमोन माछाले आफ्नो जीवनकालमा महायात्रा गर्छ। यिनीहरू परिपक्व हुनको लागि समुद्रमा सन्नुअघि आफ्नो किशोर (सोल्ट) अवस्थामा नदीहरूमा बस्छन्। अण्डा पार्ने बेला भएपछि यिनीहरू आफ्ना गृह नदीतिर फर्कन्छन्। सालमोनहरूलाई बहाउ विपरित फर्कन सजिलो होस् भनेर होन्डु (Honddu) नदीको यस भागमा अवरोधहरू हटाइन्छन्।

तपाईंले भेट्न सक्ने वन्यजीवको अभिलेख राख्न र प्रकृति संरक्षणमा मद्दत गर्न LERC एप डाउनलोड गर्नुहोस्:
<https://www.lercwales.org.uk/app.php>



ब्रेकनमा थप वन्यजीवन र टाउन वाल्कको लागि:
<https://visitbrecon.org>